

迎APEC強治污 京周邊大減排

6省市聯合預報 加強監測關停高污染企業

香港文匯報訊(實習記者張議元北京報道)亞太經濟合作組織(APEC)峰會下周將在北京登場,北京昨日已提前開啓APEC峰會模式,正式啓動會議期間空氣質量滾動預測預報機制,滾動預測未來7天空氣質量趨勢並採取相應措施。據悉,APEC會議期間,北京、天津、河北、內蒙古、山西和山東等六省市會制定保障方案,承諾要減排污染物三至四成。



市民在北京西單路口的花壇前拍照留念。張議元攝



北京此前霧霾情況嚴重。當局承諾啓動APEC模式治理空氣污染。資料圖片

公佈APEC峰會期間機動車單雙號限行等措施後,從昨日開始,北京又啓動實施APEC會議期間空氣質量滾動預測預報機制。根據該機制,北京市環保局和北京市氣象局在下午3點到4點會開展聯合會商研判,滾動預測未來7天空氣質量的趨勢,並且預報未來48小時的詳細情況。

一般污染按最高等級處理

近年來,北京等地深受霧霾等困擾。中國環境科學研究院副院長柴發合向媒體介紹,北京自6月始啓動APEC的空氣質量保障進程,對京津冀地區制定了保障方案。其中北京的保障方案和2008年奧運時期相同,將通過關停高

污染企業、加強污染物排放監測,使主要污染物如PM10、PM2.5、氮氧化物、二氧化硫的減排超過40%以上。他說,「APEC期間,即使出現一般污染,也將按最高污染等級的應急預案啓動相關措施」。

以手機APP公布空氣質量

據北京市環保局透露,APEC會議期間,北京市將利用電子大屏幕、網絡、手機軟件等渠道加強空氣質量信息的公佈。若空氣質量出現輕度及以上污染或者有加重的趨勢,相關部門根據實際情況隨時開展會商,強化對污染過程的跟蹤分析以及預報工作。據悉,會議保障期間,北京將重點在燃煤、機動車、工業揚塵等方面實施更嚴格的臨

時性大氣污染控制措施。

此外,APEC會議期間,北京、天津、河北、內蒙古、山西和山東等六省市,每天都會開展聯合的視頻會商,分別就各自近日的大氣條件、空氣質量檢測以及預報進行匯報協商,將分佈的趨勢匯總之後反饋給各個省區市的相關部門,為下一步保障行動提供建議和參考。

據了解,APEC空氣質量保障工作在地域上是按照兩圈來進行安排,北京為第一圈,天津、河北、山西、內蒙古和山東等周邊的五個省市區是第二圈,周邊地區的五省市區的空氣質量保障在中央統一的領導下,按照京津冀及周邊地區大氣污染防治協作機制的會議部署實施。

主題花壇亮相 市民紛合影

香港文匯報訊(實習記者張議元北京報道)為迎接下月APEC會議,日前,名為「和諧共贏」與「和平發展」的兩處主題花壇亮相北京長安街,引得市民遊客紛紛合影留念。據北京媒體披露,APEC期間市民規劃出遊激增,辦理護照人數迎高峰。

記者留意到,西單路口東北角的「和平發展」立體花壇以APEC會標、燈籠、綵帶為主景,寓意喜迎八方來客。據悉,整個花壇用花4萬餘株,約20餘種北京本土植物,大部分用耐寒花卉拼裝而成,將展示到會議結束後。

大學生志願者多達2280人

據北京市媒體披露,APEC期間放假安排公佈後,市民紛紛規劃出遊,辦理護照的市民數量迎來高峰,甚至趕超暑假。記者從東城公安分局了解到,10月12日至22日期間,出入境辦證大廳日均辦理量都在1500件至1800件,高於平時每日的1200件。據悉,大廳已啓動高峰期工作預案。

此外,2280名青年志願者從北京大學、清華大學、中國人民大學等23所高校的8323名候選人中脫穎而出,將為APEC會議服務。其中碩士、博士比例近三成,具有大學英語六級和專業八級證書的超過1/3,同時還有精通日語、俄語、法語、德語等語種的志願者。據悉,這是北京歷次大型國際會議中志願服務領域最廣、崗位種類最多的一次。

深圳機場換季 每日航班增6.5%



深圳機場將加密每日航班量。資料圖片

香港文匯報訊(記者郭若溪深圳報道)深圳機場昨日(26日)正式執行冬春季航班計劃,至2015年3月28日結束。深圳機場表示,此前日均進出港航班量約800架次,換季後將新增或加密多條國內外航線,預計每日航班量將增長約6.5%,同時部分航班時刻也會有相應調整,機場方面提醒旅客要關注航班動態,安排好行程。

廉航航班量激增五成

記者從深圳航空了解到,本航季深航除加密浙江溫州、吉林長春、江西南昌、山西太原、貴州貴陽等方向的航線外,還新增深圳—貴陽—騰沖往返航線,優化深圳至海南三亞、海

口,廣西桂林,雲南昆明、麗江等航線。東海航空則於昨日正式開通「深圳—昆明」直飛航班,每天1班,由波音737-800型飛機執飛。

此外,海南航空重點加密了前往遼寧大連,黑龍江佳木斯、哈爾濱,吉林通化等東北城市的航線,為北方旅客前往南方過冬提供了足夠的便利。

在本次航班換季中,春秋航空、四川航空、吉祥航空、奧凱航空等航空公司在深圳機場運力投入也增長顯著。

春秋航空即日起在深圳一舉開通四條新航線,其中有深圳—上海浦東—日本佐賀的航線。與上個航季相比,春秋航空每周在深圳機場航班量增加50%。

海博會月底舉行 拓海上絲路商機

香港文匯報訊(記者丘麗芳、李昌鴻東莞報道)為了推進國家海上絲綢之路戰略,加速中國與亞非國家經貿發展,「廣東21世紀海上絲綢之路國際博覽會」(海博會)將於31日至11月2日在東莞市舉行,目前已吸引34個國家共2000多家企業參展。為促進中國企業在海上絲綢之路沿線國家的進出口業務,便捷高效的跨境電商成為此次海博會的重要戰略和亮點。

海博會受到海上絲綢路許多沿線國家的高度重視,目前已吸引了包括泰國、印度等34個國家和包括泰國的正大集團、韓國三星和國內眾多知名企業如招商局國際、中糧集團、中集集團等2000多企業參加。

跨境電商平台將開通

作為推進中國與海上絲綢路沿線國家貿易與交流的重要平台,跨境電商成為本次展會的亮點之一,在本屆展會期間,海上絲綢路跨境電商平台也將正式開通。

廣東省網商協會副秘書長劉飛那介紹,跨境電商不但可令企業出口成本減少三成,提高產品的競爭力,還將會促進珠三角企業出口業務的轉型升級。此次海博會電商展區共設98個展位,吸引33家跨境電商、支付和物流企業,形成整個生態圈,並與海上絲綢之路國家和香港等地區對接,促進珠三角企業進出口貿易的轉型升級。

參展的招商局國際有關人士稱,跨境電商也是該公司的機遇,他們在非洲、南亞、歐洲等地都有倉儲碼頭,海博會是一個機會,可以藉機向船公司、貨主推介其海外碼頭業務,並且他們還有海內外的物流配套服務。

滬迪士尼演員甄選啟動

香港文匯報訊 據《解放日報》報道,上海迪士尼度假區演員甄選招募工作近日在上海芭蕾舞團啟動。當天,有百餘名舞蹈演員前往應試,之後上海迪士尼還將前往內地各大城市,招募數百位舞蹈演員、歌唱演員、幽默演員和樂師。

據上海迪士尼度假區娛樂演出部副總裁蔡樂怡介紹,迪士尼的演員招募工作將持續數月。今後,上海度假區的演出團隊中,絕大多數演員都將來自中國本土,只有少部分特殊類型的演職人員會從海外聘請。

最看重能傳遞快樂

蔡樂怡說,迪士尼最看重演員的感染力,不管是大型劇場內的舞台表演,還是夜間巡遊,或者是街邊即興表演,最重要的是將自己的快樂傳遞給遊客,讓彼此產生共鳴。

深控煙宣傳存盲區 知後果者不足三成

香港文匯報訊(記者郭若溪、實習記者廖雪歲深圳報道)深圳慢性病防治中心近日發佈了深圳成人煙草流行調查的結果。僅8.8%的深圳吸煙者在未來一個月有戒煙計劃,同時他們對吸煙危害仍存在較大的認識誤區,僅有27.7%的被調查者同時知曉吸煙導致肺癌、心肌梗塞、中風和陰莖勃起障礙四種疾病。

今年3月1日,新修訂的《深圳經濟特區控制吸煙條例》正式施行。為了評估深圳市煙草流行情況和煙草控制措施的有效性,慢性病防治中心開展了為期2個月的成人煙草流行調查,對深圳6個行政區區的2500戶家庭進行入戶調查。

買煙僅花收入6% 阻嚇力弱

結果表明,深圳現階段男性吸煙率為34.3%,女性吸煙率為0.8%,平均吸煙量為每日15.9支,總體低於全國水平,但相對於香港仍屬煙草流行區域。在深圳,50%以上吸煙者每月買煙的花費是224.1元,佔人均可支配收入的6.02%,在捲煙上的花費較低,並不能對控煙起到積極作用。

調查還發現,僅有29.2%的被調查者對「『淡味』、『溫和』和『低焦油』捲煙與普通捲煙危害作用相同」這一知識有正確認識,這說明深圳市政府在控煙知識宣傳上仍存在盲區。



兩隻幼年獼猴被關在餐館的籠中待宰。網上圖片

雲南邊境野味集市曝光

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道,位於雲南省普洱市的中越邊境3號界碑處,本是為邊民設立的貿易通道,但有媒體近日實地調查發現,此地竟成為了非法盜賣和食用野生動物的集散地,獼猴、鹿子、白鵝、果子狸、豪豬、豺狗、熊、竹鼠等國家保護野生動物或瀕危物種,在此成為各路食客的盤中餐。

普洱市江城縣與越南、老撾兩國接壤,是雲南唯一與兩個國家接壤的縣城。有當地人指出,這個集市在趕集日形成了一個自由貿易街,一半屬於中國,一半屬於越南,中越兩國邊民互相往來,而在中國境內集中了20多家餐館,供應着種類繁多的野生動物,其中不乏瀕危物種、國家一級保護動物等。